

Информация о социально-экономическом развитии города Яровое в 2023 году

Промышленное производство

На территории города осуществляют деятельность 15 промышленных предприятий, из них 2 – крупных, 5 – малых, 8 – микропредприятий. По виду деятельности: «Обрабатывающие производства» - 14 предприятий, из них - 1 крупных предприятия «Обеспечение электрической энергией, газом и паром». Крупные промышленные предприятия: МУП «ЯТЭК» и АО «Алтайский Химпром»; наиболее значимые малые предприятия: ООО «Солитон», ООО «Фор-Алюмина», ООО «Импульс», ООО «Арсал», микропредприятия: ООО «Техносервис», ООО «Колос ГМБХ», ООО «Алтайхимия», ООО «Алкей», ООО «Октан С», ИП Русина Л.М., ИП Пуха И.А., ИП Соколов А.Г., ИП Клепиков Р.А. Промышленные предприятия города производят: энергоресурсы; химические вещества, лакокрасочные материалы и строительные смеси; плитку тротуарную из цемента, бетона или искусственного камня; катализатор КДМ; инфракрасные нагреватели; охлаждающие жидкости нового поколения; кейсы и кофры различного назначения; хлебобулочные изделия; цельномолочную продукцию, а также заготавливают и перерабатывают цисты рачка *Artemia*, добывают прочие полезные ископаемые (пески природные). Оборот товаров (работ, услуг) крупных и средних промышленных предприятий за 2023 год увеличился на 25,6%, достигнув 1,4 миллиард рублей. Сводный индекс промышленного производства сложился на уровне 134 % (по Алтайскому краю – 105,8 %).

Отмечен рост производства сыра; молокосодержащие продукты с заменителем молочного жира, произведенные по технологии сыра; творог в 4,1 раза, молока жидкого обработанного, включая молоко для детского питания в 2,1 раза, корм готовый для непродуктивных животных в 1,9 раза, пар и горячая вода на 42,9%, полуфабрикаты мясные, мясосодержащие, охлажденные, замороженные на 30,7 %, изделия кулинарные мясные, азот на 27,2%, мясо содержащие и из мяса и субпродуктов птицы охлажденные, замороженные на 25,7%. В промышленности занято 822 человека. Промышленными предприятиями создано 85 новых рабочих мест, из них 43 рабочих мест АО «Алтайский Химпром».

Прогнозируемые объемы отгруженных товаров собственного производства на 2024-2026 годы, обеспечиваться реализацией инвестиционных проектов промышленными предприятиями города.

Сельскохозяйственное производство

В городском округе не осуществляется деятельность сельскохозяйственными организациями.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района

Инвестиционные вложения в основной капитал по крупным и средним организациям за 2023 год составили 129,8 млн рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 14,5%.

Основную долю в структуре инвестиций по источникам финансирования занимают привлеченные средства – 57,7%, собственные средства – 42,3 %.

Привлеченные средства – 74,9 млн рублей, собственные средства составили 54,9 млн рублей, в том числе из бюджетов всех уровней – 22,3 млн рублей, прочие источники – 15,7 млн рублей.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 6518 рублей (2022 г. – 4981 рубль). В 2023 году завершено 13 коммерческих инвестиционных проектов на сумму 128,1 млн. рублей, в плановом режиме реализовывались 1 коммерческий инвестиционный проект. На реализацию всех проектов в 2023 году направлено 189,1 млн. рублей. С целью улучшения инвестиционного климата и привлечения инвесторов ежегодно обновляется реестр производственных площадок, земельных участков. Для привлечения новых инвесторов на территории города определены 7 инвестиционных площадок. Для создания комфортных условий для населения администрация города принимает участие в реализации государственных программ федерального и регионального уровней, направленных на развитие инженерной инфраструктуры, строительство жилья и объектов социальной сферы, развитие здравоохранения, образования и культуры. На улучшение социально-экономической ситуации, повышение качества жизни населения города Яровое направлена реализация мероприятий государственной программы Алтайского края «Содействие занятости населения Алтайского края». В рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» профинансированы мероприятия: по обеспечению жильем молодых семей – 1,1 млн. рублей, из них за счет средств федерального бюджета – 0,1 млн. рублей, краевого бюджета – 0,08 млн. рублей, местного бюджета – 0,08 млн. рублей (улучшены жилищные условия 1 семьи); по поддержке программ формирования современной городской среды на благоустройство дворовых и общественных территорий – 13,9 млн. рублей, из них за счет средств федерального бюджета – 13,6 млн. рублей, краевого бюджета – 0,1 млн. рублей, местного бюджета – 0,2 млн. рублей (благоустроены 2 дворовых и 2 общественных территории).

В плановом периоде планируется продолжить исполнение требований разделов муниципального инвестиционного стандарта. Прирост инвестиций в 2024-2026 гг. В рамках региональной программы "Модернизация систем коммунальной инфраструктуры Алтайского края" на 2023-2027 годы профинансированы объекты: «Реконструкция биологических очистных сооружений муниципального образования город Яровое Алтайского края. 1 этап "Реконструкция БОС-1 на 10 тыс.м3. в сут"» - 235 507,4 тыс. рублей, из них за счет средств ППК "Фонд развития территории" – 195940,9 тыс. рублей, краевого бюджета – 39132,4 тыс. рублей, городского бюджета – 434,1 тыс. рублей; капитальный ремонт тепловых сетей 7612,4 тыс. рублей, из них за счет средств ППК "Фонд развития территории" – 6280 тыс. рублей, краевого бюджета – 1256,2 тыс. рублей, городского бюджета – 76,2 тыс. рублей.

На капитальный ремонт теплосетей выделены и освоены средства в рамках государственной программы Обеспечения населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами в размере 10404,4 тыс. рублей, из них средства краевого бюджета 10300 тыс. рублей, городского бюджета – 104,0 тыс. рублей.

В результате выполнен ремонт 2-х участков тепловых сетей общей протяжённостью 1,3 км.

В рамках краевой адресной инвестиционной программы профинансирован объект «г. Яровое, строительство угольной водогрейной котельной установленной мощностью 110 Гкал/час» – 4361,2 тыс. рублей, из них средства краевого бюджета – 3905,5 тыс. рублей, городского бюджета 455, 7 тыс. рублей.

С целью обеспечения надежного функционирования системы теплоснабжения и бесперебойному прохождению отопительного периода из краевого бюджета поступило и освоено 664,4 млн рублей. Средства направлены:

на обеспечение расчетов за поставленное топливо, потребляемое МУП "ЯТЭК" (528,7 млн рублей);

на выполнение ремонтных работ и приобретение материалов, оборудования и комплектующих в целях обеспечения функционирования котлоагрегатов ТЭЦ №№ 7,9,10 (64,8 млн рублей);

на погашение просроченной кредиторской задолженности МУП "ЯТЭК" (70,9 млн рублей).

Начаты работы по техническому перевооружению площадки главного корпуса ТЭЦ (замена нерабочего котлоагрегата № 8 на новый), выполнено 60 % работ.

В рамках реализации Закона Алтайского края от 28 июня 2013 г. N 37-ЗС «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» выполнен капитальный ремонт кровли 10-ти многоквартирных домов.

В рамках подпрограммы 5 «Развитие водохозяйственного комплекса Алтайского края» государственной программы Алтайского края «Охрана окружающей среды, воспроизводство и рациональное использование природных ресурсов, развитие лесного хозяйства Алтайского края» разработана проектно-сметная документация по инженерной защите береговой полосы озера Большое Яровое от негативного воздействия вод в пределах г. Яровое Алтайского края. В октябре 2022 года получено положительное заключение государственной экспертизы на проектную документацию и результаты инженерных изысканий. Приказом Минстроя Алтайского края от 14.10.2022 № 741 утверждена проектная документация и результаты инженерных изысканий. В 2023 году выполнена корректировка проектно-сметной документации за счет средств городского бюджета – 1872,1 тыс. рублей. В Минстрой Алтайского края направлен пакет документов для включения в государственную программу Алтайского края и РФ.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства

На территории города зарегистрировано 328 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 266 индивидуальных предпринимателя, одно среднее предприятие, 62 малых предприятий. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2023 году составило - 198,5 единиц (2022 году -193,3 единиц). Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве составила (без учета плательщиков налога на профессиональный доход «самозанятых») 1258 человек. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2023 году составило -21,2% (2022 году -23,1%). В формирование доходной части бюджета города малый бизнес вносит значительную долю налоговых поступлений. В 2023 году доля поступлений увеличилась на 0,7% и составила 60,6 %.

Средняя заработная плата одного работника на малых предприятиях города составляет 34168,3 руб., темп роста 116,4 %. В городе создан информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства. На официальном сайте администрации города Яровое создан раздел «Предпринимательство», в котором оперативно размещается информация для предпринимателей: законодательная база и информация об ее изменении, информация о направлениях поддержки

предпринимателей, перечень свободных объектов и земельных участков, анонсы, новости, объявления и т.д.

Государство разрабатывает меры поддержки малого бизнеса, а мы в свою очередь оперативно размещаем информацию для бизнеса на сайте администрации города, в групповых чатах и направляем информацию на электронную почту. А также заключаем муниципальные контракты на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг с субъектами малого предпринимательства. Так в прошлом году, объем закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства составила 62,9 млн. рублей.

По итогам 2023 года оборот розничной торговли по кругу крупных и средних организаций составил 1876,6 млн. рублей (12,4 % к 2022 году). Инфраструктура розничной торговли представлена 101 объектом розничной торговли, из них: 30 - продовольственный магазин, 58- непродовольственный, 13 - реализующих смешанную группу товаров.

Перспективным направлением развития малого и среднего бизнеса является сфера туризма и сопутствующие отрасли (торговля, общественное питание). Услуги в сфере туризма оказывают 15 субъектов, из них 8 юридических лиц, 7 индивидуальных предпринимателей. (всего 12 средств размещения -9 гостиниц, 2 санаторно-курортных учреждения, 1 база отдыха). Среднесписочная численность занятых в сфере услуг туризма 289 человека, из них 208 человек постоянно работающие. Среднемесячная заработная плата на одного работника в сфере туризма составила 26777,57 руб. Количество мест единовременного размещения в местах временного проживания составляет 1739, из них 504 круглогодичных, 1235 сезонных.

В рамках мероприятий муниципальной программы «Развитие предпринимательства и туризма в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы реализовано 13 инвестиционных проектов в сфере туризма на сумму 128,1 млн. рублей, в результате: расширена территория пляжного бара «Малибу» со строительством нового бассейна, расширение площадки под строительство гостевых комплексов с развитой инфраструктурой развлечений ландшафтным дизайном, благоустройство и реорганизация пляжной зоны на побережье озера Большое Яровое в районе бара «Мохито» (Причал 22), расширена площадка под строительство гостевых комплексов с развитой инфраструктурой развлечений ландшафтным дизайном, строительство и благоустройство Акватории (Причал 42), строительство объекта общественного питания в Акватории (Причал 42), реконструкция банного комплекса (Причал 42), благоустройство туристической инфраструктуры территории Причала 42, реконструкция объекта общественного питания «Булочки и крылья» (Аквапарк «Лава»), реконструкция объекта общественного питания «Молочный бар» (Причал 22), строительство санитарной зоны (Причал 55).

Доходы (выручка) субъектов от оказания услуг составила 436,3 млн рублей. За 2023год субъектами туристической индустрии обслужено 141,5 тыс. человек.

Ситуация на рынке труда

В территориальном разделе статрегистра учтено 100 хозяйствующих субъектов всех видов экономической деятельности. Среднегодовая численность населения на 01.01.2023 составила 16454 человек, из них 6433 человек экономически активное население. Численность занятых в экономике - 5923 человека, из них 333 человека - работники градообразующего предприятия АО «Алтайский Химпром» (5,6%).

Численность работающих в крупных и средних организациях составила 2187 человека, на малых и микро- предприятиях (оценочно) 645 человек.

Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2024 составила 69 человек (на 01.01.2023 – 70 человек); уровень регистрируемой

безработицы к экономически активному населению составил 1%. В базе данных службы занятости населения города на отчетную дату заявлено 88 вакансий. Коэффициент напряженности составил 0,6 незанятых граждан на 1 вакантное место (на 01.01.2023 – 0,97).

На территории городского округа создано 85 новых постоянных и 110 временных., из них 18 высокопроизводительных рабочих мест. В рамках региональной программы содействия занятости населения профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, включая обучение в другой местности получили 28 безработных граждан, приняли участие в оплачиваемых общественных работах 5 чел., 9 безработных граждан получили услугу по организации содействия самозанятости, 1 из них была оказана финансовая поддержка на организацию собственного дела

Уровень жизни населения

Органами местного самоуправления проводится комплекс мероприятий, направленный на повышение уровня оплаты труда. Основная работа осуществляется в режиме социального партнерства. Реализуется региональное соглашение между Алтайским краевым общественным объединением профсоюзов, краевыми объединениями работодателей и администрацией города, в котором ежегодно устанавливаются обязательства работодателей по обеспечению темпа роста средней заработной платы.

В 2023 году работодатели обеспечивают оплату труда работников в размере не ниже предусмотренного в отраслевых тарифных соглашениях, региональных отраслевых соглашениях. В результате по итогам 2023 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 39385 руб.; среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных организаций увеличилась по сравнению с 2022 годом на 10,5 % и составила 27576 рублей; среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных организаций увеличилась по сравнению с 2022 годом на 13,3 % и составила 35736 рублей; среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей увеличилась по сравнению с 2022 годом на 11,7 % и составила 37429 рубль; среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2023 году увеличилась по сравнению с 2022 годом на 21,8% и составила 36655 рублей; среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась в 2023 году по сравнению с 2022 годом на 1,4 % и составила 26240 рублей. Просроченная задолженность по заработной плате в городе отсутствует.

Состояние местных бюджетов

Улучшение качества жизни населения напрямую зависит от бюджета, его формирования и эффективности расходования. Общий объем доходов городского бюджета в 2023 году составил 1443,6 млн рублей, что на 30% ниже уровня 2022 года (в

связи со снижением безвозмездных поступлений – дотаций на 55,3%, межбюджетных трансфертов на обеспечение бесперебойной работы ТЭЦ на 55,3%).

Бюджет города по-прежнему дотационный. Безвозмездные поступления занимают 84,1% (1214,1 млн рублей), собственные средства – 16% (229,6 млн рублей). Доля налоговых и неналоговых доходов городского бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила в 2023 году 18% (2022 году – 8%). В целях привлечения доходов в бюджет города администрацией города проводилась работа: по сбору недоимки, как с юридических, так и с физических лиц, в результате дополнительно поступило более 0,3 млн рублей; по легализации теневой занятости (выявление граждан, сдающих в аренду жилье в летний период), в результате поступления увеличились на 0,1 млн рублей. по заключению договоров на размещение нестационарных торговых мест, в результате бюджет пополнился на 6 млн рублей. Экономия бюджетных средств также достигается за счет закупочных процедур, по результатам которых в прошлом году заключено 1695 муниципальных контрактов. Условная же экономия бюджетных средств 2023 году составила более 18 миллиона рублей. Расходы бюджета составили 1423,5 млн рублей. Доля программных расходов в общем объеме расходов бюджета составила 90,3 %. Особое внимание при формировании «программного бюджета» уделялось повышению эффективности муниципальных программ, сокращению расходов и концентрации имеющихся ресурсов на решении ключевых задач, определенных в стратегических документах. В условиях дефицита и высокого уровня дотационности основу бюджета составляли первоочередные расходы: оплата труда, налоги и коммунальные услуги. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2023 году составила – 2759 рублей (в 2022г. - 1760 руб.). В течение года своевременно выплачивалась заработная плата, производились расчеты по принятым обязательствам. Просроченная задолженность бюджета в течение года отсутствовала.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищный комплекс города насчитывает 118 многоквартирных домов общей площадью 326,4 тыс.кв.м, частный сектор площадью 133,1 тыс.кв.м жилых домов. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составила 100%. На территории городского округа 8 организации коммунального комплекса, осуществляют свою деятельность (МУП «ЯТЭК», МУП «Автомобилист», ОАО "Алтайкрайгазсервис", ОАО "Алтайэнергосбыт", ООО "ЭКОСТАР", ООО «Заринская сетевая компания», ООО "УК Яровое ", ООО «Коммунальщик»), из них 4 организаций (ОАО "Алтайкрайгазсервис", ОАО "Алтайэнергосбыт", ООО «Заринская сетевая компания», ООО "УК Яровое") осуществляют производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды. Таким образом доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод,

утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Алтайского края и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа составила 0% (в 2022 г.- 75%). По состоянию на 01.01.2023 все 118 многоквартирных домов поставлены на государственный кадастровый учет. Следовательно, доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 100% (в 2022г.-100%). В 2023 году 1 молодая семья получила свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 1,9% (2022г. – 3,8%). Введено в действие 2279 кв.м. общей площади жилых домов. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составила 28,4 кв.м. (2022 г. -28,3 кв.м). В систему управления городом включено множество отраслей. Вопросы, волнующие население в сфере ЖКХ при обращении граждан в органы местного самоуправления – это повышение тарифов за некачественное предоставление услуг, работа управляющей компании и мусорная реформа. Администрация города в свою очередь на постоянной основе информирует население о работе коммунальной сферы в газете «Яровские вести» и официальный сайт администрации города. На реализацию полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства направлено 943,9 млн рублей, что на 45% меньше предыдущего года. В связи с тем, что рост тарифов на услуги МУП «ЯТЭК» превысил предельный индекс платы граждан за коммунальные услуги, жителям города выплачивается денежная компенсация. Так в 2023 году компенсацию получили более 3,7 тыс. жителей на сумму 27,8 млн. рублей.

В тесном взаимодействии с Правительством Алтайского края и органами исполнительной власти Алтайского края администрацией города продолжается работа по стабилизации работы ТЭЦ и недопущению срыва отопительного сезона. С целью обеспечения надежного функционирования системы теплоснабжения и бесперебойному прохождению отопительного периода из краевого бюджета поступило и освоено 664,4 млн рублей. Средства направлены:

на обеспечение расчетов за поставленное топливо, потребляемое МУП "ЯТЭК" (528,7 млн рублей);

на выполнение ремонтных работ и приобретение материалов, оборудования и комплектующих в целях обеспечения функционирования котлоагрегатов ТЭЦ №№ 7,9,10 (64,8 млн рублей);

на погашение просроченной кредиторской задолженности МУП "ЯТЭК" (70,9 млн рублей).

Начаты работы по техническому перевооружению площадки главного корпуса ТЭЦ (замена нерабочего котлоагрегата № 8 на новый), выполнено 60 % работ.

На 2024 год запланировано 670 млн рублей, в том числе на закупку 80 тысяч тонн угля, на ремонтные работы турбины, котлоагрегата № 9,10 и на приобретение материалов, оборудования и комплектующих. Запасов угля на складах ТЭЦ хватит до конца июня 2024 года.

С целью обеспечения автономным питанием администрацией города приобретено два резервных источника снабжения электрической энергией (дизель-генератора) мощностью 100 кВт и 30 кВт общей стоимостью 1,3 млн рублей. Дизель-генераторы переданы в МУП «ЯТЭК», чтобы использовать их в случае экстренных ситуаций на разных объектах жизнеобеспечения города.

Начиная с 2020 года выполняются работы по капитальному ремонту тепловых сетей. В ходе проведения капитального ремонта теплосетей уложены трубы общей протяженностью 3,9 км, освоено 44,9 млн рублей. В 2023 году выполнен ремонт 2-х участков тепловых сетей общей протяженностью 1,3 км. Освоено 17,8 млн рублей.

В планах на 2024 год отремонтировать 600 м тепловых сетей на 23,3 млн рублей. Это распределительная тепловая сеть по ул. Верещагина и магистральная тепловая сеть "Северная" от ул. 40 лет Октября до ул. Барнаульская. Торги проведены и определен подрядчик, срок выполнения работ 10 июля 2024 года.

Силами МУП «ЯТЭК» выполнена модернизация 250 метров тепловой сети (на 10 млн рублей), капитальный ремонт двух участков (1,7 млн рублей). Также проводились текущие ремонты тепловых сетей, в том числе ремонты после гидравлических испытаний и в остановочный период, ремонты колодцев и тепловых камер тепловых сетей, планово-предупредительный ремонт вспомогательного оборудования. Всего на текущие ремонты израсходовано более 3 млн рублей.

Продолжается работа по проектированию строительства новой угольной водогрейной котельной. ООО «ПЭТ» выполнена проектно-сметная документация, которая проходит государственную экспертизу. В Минстрой Алтайского края направлен пакет документов для получения субсидии на строительство нового объекта теплоснабжения. Строительство планируется начать в 2025 году.

Еще один крупный проект которым мы реализуем – это реконструкция биологических очистных сооружений. В 2023 году заключен контракт с АКГУП «Алтайские инженерные системы» на выполнение работ по реконструкции биологических очистных сооружений, с ООО «Гепал» по осуществлению авторского надзора, с ООО «АЗССТРОЙ» по исполнению функций технического заказчика и осуществления строительного контроля.

На сегодняшний день на объекте выполнены следующие работы: закуплены материалы, проведена подготовка строительной площадки, разбита геодезическая основа и вынесены в натуру основные оси и отметки, частично выполнены земляные работы (котлованы) и работы в здании административно-бытового корпуса. Срок выполнения работ декабрь 2024 года.

Необходимость берегоукрепления озера Большое Яровое носит безотлагательный характер. Напомню, в сентябре 2019 года были проведены работы по предотвращению размыва тела дамбы, для чего в месте подмыва установлены железобетонные конструкции общей протяженностью 150 метров. Этих мер оказалось недостаточно, так как при сезонных колебаниях уровня в озере размыв береговой полосы продолжается.

В случае разрушения дамб золошлакоотвалов, хранящаяся в них зола попадет в озеро, что приведет к негативным последствиям для окружающей среды и для граждан. В целях снижения угрозы возникновения чрезвычайной ситуации карты №1 и №2 законсервированы и в 2020 году были проведены работы по очистке карты № 3. Объемы карты №3 после расчистки хватит на 4-5 лет работы ТЭЦ.

В целях замедления процесса разрушения береговой полосы ежегодно при выполнении каких-либо строительного-монтажных работ высвобождаемым грунтом (песок, глина, супесь), подсыпаются наиболее подверженные разрушению части береговой зоны. Данные работы позволяют значительно снизить ежегодные ущербы от разрушения берега озера Яровое.

В 2023 году проведена корректировка проектно-сметной документация и проведена государственная экспертиза по инженерной защите береговой полосы озера Большое Яровое от негативного воздействия вод. С целью получения государственной поддержки документация направлена в Министерство природных ресурсов Алтайского края.

Полномочия органов местного самоуправления в области дорожной деятельности осуществляются в соответствии с утвержденными муниципальными программами в пределах денежных средств, заложенных на эти цели в бюджете города. Так в 2023 году из бюджета Алтайского края и городского бюджета было выделено более чем 32 млн рублей.

Средства направлены:

на ремонт автомобильных дорог по ул. Мира (от ул. Барнаульская до ул. Кулундинская), ул. Кулундинская (от ул. Мира до ул. Комаров и от дома № 39 до дома № 40), ул. Каниболотского (от ул. Кулундинская до ул. Гагарина), ул. 40 лет Октября (от ул. Гагарина до ул. Барнаульская и от ул. Строительная в сторону увеличения);

на замену и обустройство перекрестков, установку двух светофорных объекта (на пешеходном переходе напротив «Яровского политехнического техникума» ул. Гагарина д.10);

на обустройство дорог пешеходными ограждениями в зоне пешеходных переходов;

и на углубление ливневой канализации (ул. 40 лет Октября (от «кольца» до ул. Перкопская), ул. Мира (от ул. Шукшина до ул. Перекопская), ул. Мира (от ул. Шукшина до ул. Бийская), ул. Перекопская (от ул.40 лет Октября до ул. Комарова)).

Мы продолжаем участвовать в региональном проекте «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» (13 млн рублей).

Ведется благоустройство городского парка. В 2023 году выполнена укладка тротуарной плитки, отсыпка грунтом земли внешних сторон бордюров вдоль пешеходной аллеи парка, установлены новые скамейки и урны, выполнена установка закладных под металлические опоры освещения с укладкой электрического кабеля. Одновременно с осуществлением благоустройства парка ведется озеленение территории парка, закупаются малые архитектурные формы (сова, сердце, светодиодный фонтан). В этом году работы по благоустройству парка будут продолжены.

На второй общественной территории «Пешеходная зона по улице 40 лет Октября» выполнена укладка тротуарной плитки, бордюрного камня, установлены скамьи и урны, для отдыха пешеходов.

Сегодня мы видим растущий интерес жителей, которые хотят видеть благоустроенную территорию рядом со своими домами.

В 2023 году уложен новый асфальт на двух дворовых территориях многоквартирных жилых домов № 23 квартала «Б» и № 13 улицы Ленина.

В рамках Проекта поддержки местных инициатив, который является одним из эффективных инструментов активного вовлечения жителей в обсуждение и решение вопросов местного значения в 2023 году реализован второй этап проекта: «Благоустройство территории ЦНТТУ». В ходе выполнения проекта осуществлены работы по укладке тротуарной плитки на территории ЦНТТУ. В этом году мы стали победителями по двум проектам: «Обустройство спортивной площадки на территории МБОУ "Средняя общеобразовательная школа № 14 имени Героя России и Героя Абхазии Виталия Вольфа» и «Освещение хоккейной коробки» на территории МБУ ДО СП «Спортивная школа».

Мы составили для себя перечень общественных территорий, которые мы хотели благоустроить, чтобы сделать наш город краше и комфортнее для проживающих в нем.

В 2024 году планируем благоустроить пешеходную зону по улице Каниболотского (от ул. Гагарина до ул. Кулундинская), продолжить работы в

городском парке и выполнить работы по ремонту дворовой территории многоквартирного жилого дома № 11 по улице Пушкина.

С целью комфортного и безопасного передвижения жителей города в темное время суток проведены электромонтажные работы по устройству уличного освещения, установлено 52 светодиодных светильника, на территориях микрорайонов «Западный» и «Северный» и на участке примыкания улиц Шукшина, 40 лет Октября, Северная (кольцо).

С развитием туристического бизнеса и увеличением числа отдыхающих, прибывающих на территорию города, потребление электроэнергии увеличивается в десятки раз. Однако мощности объектов электроэнергетики не всегда достаточно для удовлетворения нужд потребителей. Сегодня перед администрацией города стоит задача не только освещение территории города, но и проведение капитального ремонта электрических сетей, их модернизация и реконструкция.

Поставка природного газа в МКД не осуществляется. В муниципальных бюджетных учреждениях ежегодно проводятся мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. В 2023 году удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями составила 36,9 кВт.ч на 1 человека, в 2022 году – 43,2 кВт.ч. Наблюдается снижение потребления электрической энергии на 6,3 кВт.ч на 1. Удельная величина потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями составила 0,2 Гкал на 1 кв. м общей площади, что на уровне 2022 года. Удельная величина потребления горячей воды муниципальными бюджетными учреждениями составила 0,8 куб.м на одного человека, что на уровне 2022 года. Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями составила 1,1 куб.м на одного человека, в 2022 году -1,2 куб.м. Наблюдается снижение удельной величины потребления холодной воды на одного человека.

Социальная сфера

Услуги дошкольного образования оказывали 4 дошкольных учреждения. Три детских сада из четырех имеют статус «Центр развития ребенка». В городе отсутствует проблема очередности в детские дошкольные учреждения, всем желающим предоставляются места. В детские сады города выдано 129 направлений. Размер родительской платы оставался на прежнем уровне и составлял 2508 рублей в месяц. Часть родительской платы возвращается в виде компенсации. Так в прошлом году выплачена компенсация части родительской платы на 163 ребенка, из них 107 детей из многодетных и 56 детей из малообеспеченных семей. 41 ребенок, в том числе 17 детей, участников СВО посещают ДОУ за счет муниципального бюджета.

Наблюдается резкое изменение количества детей в сторону уменьшения в связи падением рождаемости и миграционным оттоком людей детородного возраста. В 2022 году численность воспитанников учреждений дошкольного образования составила 531 человек это на 11% ниже уровня 2022 года. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей 1-6 лет в 2023 году уменьшилась на 3,5% за счет миграции населения из г. Яровое На учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации состоит 26 детей в возрасте 1 - 6 лет. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет – 4,2% (в 2021 г. – 5,8%).

Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих

современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций в 2023 г. составила 91,1% (в 2022г. 91,1%)

В системе образования продолжилась реализация мероприятий по её модернизации: создание благоприятных условий для развития самостоятельности, совершенствования структуры школы, кадрового потенциала, повышения качества обучения и укрепления здоровья детей.

В школах города обучается 1530 школьника, в том числе 126 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Это на 8,7% больше, чем в предыдущем году. В первые классы принято 119 учащихся, что на 26,5% меньше, чем в предыдущем году.

В целях обеспечения безопасности в общеобразовательных организациях города пропускной режим осуществляется силами частного охранного предприятия.

Успешно прошла Государственная итоговая аттестация. Средний балл по предметам русский язык, история, обществознание, литература, химия, биология выше краевых показателей на протяжении четырёх последних лет. Также выше краевых показателей средний балл по математике, физике, английскому языку.

Пять выпускников школ города были награждены медалью «За особые успехи в учении». Все выпускники школ города получили аттестаты о среднем общем образовании.

По окончании школы в вузы поступило 49,2% выпускников, в профессиональные образовательные организации – 46,1%.

Горячее питание детей во время пребывания в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению, учитывая, что в школе они проводят большую часть своего времени.

Бесплатным питанием в учреждениях образования города охвачено 1441 человек или свыше 94 процентов всех обучающихся, из них 126 обучающихся с ограниченными возможностями, 19 детей из семей мобилизованных.

Образование всегда входило в состав основных приоритетов российского общества и государства. 2023 год объявлен Президентом Российской Федерации В.В. Путиным – Годом педагога и наставника.

Проведен комплекс мероприятий для повышения социального престижа профессии учителя, развития творческого и профессионального потенциала педагогов. Эффективным инструментом образовательной политики города является конкурсная поддержка педагогических работников. Несмотря на серьезные испытания, конкурсы профессионального мастерства являются мощным стимулом для дальнейшей самореализации и роста учителя.

В конкурсах федерального, краевого и муниципального уровней в 2022/2023 учебном году приняли участие 12 педагогов общеобразовательных организаций. Отрадно, что в этом году расширился круг участия педагогов в конкурсном движении.

В числе первых педагогов, удостоенных Знака отличия «Почётный педагогический работник Алтайского края» за заслуги в совершенствовании и развитии системы образования Алтайского края, успешную реализацию образовательных программ, достижение стабильных высоких результатов в обучении и воспитании обучающихся, – учитель физики средней общеобразовательной школы № 19 города Яровое Галина Яковлевна Бухарова.

Современная система образования ежегодно модернизируется и совершенствуется. В решении поставленных задач весомую помощь оказывают национальные проекты.

В рамках реализации национального проекта «Современная школа» был открыт центр естественнонаучного профиля «Точка роста» в школе № 12. С 2023 года во всех общеобразовательных организациях работают центры «Точка роста».

В целях реализации всероссийского проекта «Профминимум» с 1 сентября 2023 года в школе № 19 начал работу психолого-педагогический класс.

Почти 500 обучающихся школ города приняли участие во Всероссийской олимпиаде школьников по 16 предметам. На региональный тур были приглашены 15 человек из числа победителей и призеров муниципального этапа. Учащийся 9 класса Средней общеобразовательной школы № 14 имени Героя России и Героя Абхазии Виталия Вольфа стал победителем, а учащийся 10 класса школы № 12 призером регионального этапа олимпиады по экологии.

Четвертый год подряд в краевом конкурсе школьных проектов «Я считаю» на право получения гранта из регионального бюджета победителем стала МБОУ СОШ № 19, получив 350 тыс. рублей для оформления Центра детских инициатив.

Во всех школах города функционируют школьные спортивные клубы, музеи и школьные театры. В 2023 году школа № 19 вошла в проект «Футбол в школе».

Также в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» в конкурсах, олимпиадах различных уровней приняло более 1500 школьников. Количество призовых мероприятий – 480 (победители, призёры).

Продолжается оснащение школ современным оборудованием в рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда»: МБОУ СОШ № 12 и МБОУ СОШ № 14 имени Героя России и Героя Абхазии Виталия Вольфа получили мобильные классы, смарт-телевизоры, камеры видеонаблюдения.

Как всегда, самой значимой задачей в летний период времени остается – сохранение и укрепление здоровья детей, обеспечение их безопасного отдыха.

По итогам летней оздоровительной кампании 2023 года оздоровлено 1235 ребенка. За счет средств краевого бюджета приобретено 44 путевки в оздоровительные организации и выплачено 17,4 тыс. рублей компенсаций из городского бюджета и 599,4 тыс. рублей из краевого за самостоятельно приобретенные путевки родителям. Основной формой отдыха в каникулярный период являлись школьные лагеря с дневным пребыванием детей. Охват детей данной формой отдыха составил 610 человек.

Реализация дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ на базе всех образовательных организаций и спортивной школы предоставляется на бесплатной основе по 5 направлениям: техническая, художественная, физкультурно-спортивная, социально-педагогическая, естественно-научная.

В ЦНТТУ, помимо традиционных кружков и секций, в 2023 году начали работу детский клуб «Продлёнка» и служба психолого-логопедического сопровождения «Шанс».

Во всех образовательных организациях разработан план мероприятий по повышению образовательного уровня педагогических работников. Все педагогические работники и руководители своевременно проходят курсы повышения квалификации.

По целевому договору проходят обучение два педагога в Алтайском государственном педагогическом университете г. Барнаула (1-дошкольное образование, 1-русский язык и литература. Заочное обучение).

В рамках Проекта поддержки местных инициатив, который является одним из эффективных инструментов активного вовлечения жителей в обсуждение и решение вопросов местного значения в 2023 году реализован второй этап проекта: «Благоустройство территории ЦНТТУ». В ходе выполнения проекта осуществлены работы по укладке тротуарной плитки на территории ЦНТТУ.

Количество обучающихся МБУДО «ДШИ» г. Яровое 298 человек. В 2023 году в ДШИ за счет средств городского бюджета установлена система видеонаблюдения, проведено обследования технического состояния здания. Для улучшения реализации

программ закуплены музыкальные инструменты, учебные пособия по «Истории хореографического искусства». Общая сумма закупок составила 855,6 тыс. рублей.

По итогам XXXIII краевого смотра «Юные дарования Алтая» присуждена именная стипендия Губернатора Алтайского края преподавателям хореографического отделения Шульдяковой Марине Васильевне и Федотовой Валентине Анатольевне.

В рамках реализации федерального проекта «Творческие люди» пять преподавателей прошли курсы повышения квалификации

В 2023 году исполнилось 25 лет Заслуженному коллективу самодеятельного художественного творчества Алтайского края, народному театру танца «Волшебный холст», провели юбилейный X открытый зональный конкурс юных исполнителей на струнно-смычковых инструментах «Парад скрипок», юбилейный X открытый зональный конкурс исполнителей на музыкальных инструментах «Зимний калейдоскоп».

В 2023 году 158 учащихся МБУДО «ДШИ» г. Яровое приняли участие в 17 конкурсах и фестивалях краевого, регионального, межрегионального и международного уровней из них 138 учащихся стали победителями.

Значимым направлением деятельности администрации города является работа с молодежью, которая занимает активную позицию в социально-общественной жизни города.

Основными направлениями молодежной политики в нашем городе остаются патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, творческое и интеллектуальное развитие, пропаганда здорового образа жизни, развитие туризма, трудоустройство подростков и молодежи, развитие волонтерского движения.

На территории города проживает 3386 граждан, относящиеся к категории молодежи, что составляет 20,6% населения города.

Специалисты по молодежной политике провели и помогли организовать более 85 мероприятий, с участием молодых людей – это акции, посвященные Дню Победы (акция «Георгиевская ленточка», акция «Окно победы», акция «Письмо Победы»). Встречи Яровского волонтерского общества, спортивные и культурные мероприятия (спортивные соревнования под лозунгом «Спорт вместо наркотиков», Велопробег «Память поколений») и многие другие.

Форум молодежи «Территория возможностей» в 2023 году произвёл особенное впечатление. Участниками форума стали активисты школ и техникума.

В 2023 году специалисты успешно реализовали проект «Будь занят» направленный на летнюю занятость подростков. Мероприятия охватывали разные темы и направления, тем самым поддерживали интерес ребят.

За отчётный период специалисты посетили окружной форум «Навигатор+» в МО Славгород для специалистов по молодежной политике совместно с активистами нашего города. На одной из площадок происходила защита проектов, инициатив молодёжи. От нашего города была выдвинута студентка Яровского Политехнического техникума, которая заняла приз зрительских симпатий за свой проект «Фудшеринг в г. Яровое».

Реализация молодежной политики на территории города тесно связана с развитием волонтерского движения. На сегодня количество молодых людей, принимающих участие в добровольческой (волонтерской) деятельности составляет 220 человек, что составляет 6,5 % от общего числа молодежи города. Огромный вклад в организацию, проведение мероприятий выпал на их долю. Уже сложно представить городские мероприятия без участия добровольцев. Всё больше и больше жителей города обращаются за помощью к ребятам. Волонтеры оказывают посильную помощь людям пожилого возраста в рамках акции «Мы вместе». По заявке, нуждающимся гражданам доставляли продукты и лекарства на дом, а в зимний период оказывали помощь в транспортировке маломобильных граждан в больницу. Волонтерский отряд

«ЯВО» принял активное участие в осенней неделе добра. За свою активность наши ребята вошли в тройку победителей и были отмечены на 13 слёте добровольческих объединений Алтайского края, были награждены памятным дипломом и подарками.

Одним из важных элементов молодежной политики является информационное обеспечение молодежи. С этой целью на сайтах администрации, в социальных сетях и в газете «Яровские вести» освещаются планируемые и проведенные мероприятия.

Основная деятельность учреждений культуры была направлена на сохранение и развитие культуры и искусства, улучшение условий для реализации культурного и духовного потенциала населения города.

В учреждениях культуры в течение года проведены мероприятия, направленные на популяризацию народного творчества и сохранение культурных традиций.

В 2023 году Домом культуры было проведено 178 мероприятий. Среди социально – значимых: народное гуляние «Широкая масленица», фестиваль инвалидов «Вместе мы сможем больше», цикл мероприятий ко Дню победы, День города, День защиты детей, Фестиваль пожилых людей «Дух наш молод», комплекс новогодних мероприятий.

С марта 2023 года мероприятия и киносеансы для молодежи проводятся по программе «Пушкинская карта».

В связи с Указом Президента о праздновании Дня молодежи, был проведен комплекс мероприятий в поддержку молодых людей города. Особого внимания заслуживает главное мероприятие Дня молодежи, организованное совместно с «Яровским волонтерским обществом» - церемония вручения премии "Непотерянное поколение" – аналог премии «Человек года». Целью конкурса является определение молодых граждан, добившихся успехов в профессиональной и общественной деятельности, внесших значительный вклад в социально-экономическое, культурное, спортивное развитие города, так же признание их заслуг.

Работа с людьми с ограниченными возможностями в ГДК «Химик» отмечена на краевом уровне благодаря ежегодному Фестивалю «Вместе мы сможем больше». Традиционно в мероприятия принимают участие более 200 инвалидов и людей с ОВЗ из всего края.

Было проведено мероприятие в поддержку СВО «Своих не бросаем». Вырученные с билетов деньги пошли на покупку 400 метров ткани для плетения маскировочных сетей.

В 2023 году все учреждения культуры прошли независимую оценку качества услуг, получили высокую оценку.

Библиотека является универсальной и обслуживает все категории пользователей. Общее количество зарегистрированных пользователей составляет около 1/3 общей численности населения города.

Из городского бюджета выделены средства на периодические издания в сумме 205 тыс. рублей.

В здании библиотеки за счет городского бюджета проведен капитальный ремонт потолка, отмостки, крыльца с пандусом, на общую сумму 288,7тыс. рублей.

Большой популярностью пользуется ежегодная акция в поддержку чтения «Библионочь».

В 2023 г. создан новый официальный сайт, который систематически пополняется и успешно работает.

Для развития информационных систем и компьютеризации библиотеки было приобретено новое программное обеспечение «Система автоматизации библиотек ИРБИС». Одна из важных функций системы – осуществление поиска нужного издания в фонде удалённо через официальный сайт учреждения.

В городской библиотеке открыт свободный доступ к электронным ресурсам Национальной электронной библиотеки: всем изданным, хранящимся в фондах

российских библиотек, изданиям и научным работам, – от книжных памятников истории и культуры, до новейших авторских произведений.

С начала 2023 года работает центр удалённого доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина: электронным копиям документов из отечественных архивов, библиотек и музеев, уникальным изданиям по истории и культуре.

В городской библиотеке бесплатно можно пройти регистрацию и воспользоваться сервисом электронных и аудиокниг ЛитРес.

В 2023 году увеличилось количество массовых мероприятий, проводимых в музее, что дало увеличение числа посетителей музея. В 2023 году в музее обновилось два экспозиционных зала. Оформлен новый зал А.В. Фомичеву и реконструирован зал, посвященный жизни быта 40-50 годов Яровчан. Продолжается работа по пополнению материалов выставки посвященной участникам специальной военной операции.

В целях исполнения задачи по увеличению количества граждан, систематически занимающихся спортом, в городе реализуются мероприятия национального проекта «Спорт - норма жизни».

В 2023 году проведено более 47 спортивных мероприятий, направленных на популяризацию спорта и здорового образа жизни среди населения.

Спортсмены города приняли участие 76 спортивных мероприятий.

Продолжает работу муниципальный Центр тестирования ГТО. В текущем году в тестировании ГТО приняли участие 156 человек. Золотые знаки «Готов к труду и обороне» получили 99 человек.

В городе действует муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края» на 2021 – 2025 гг.

В рамках программы за счет средств городского бюджета проведен ремонт в здании МБУ «СОЦ» (бассейн «Нептун»).

В области физической культуры и спорта в городе работают 34 специалиста, из них 26 – с высшим образованием. 4 специалиста в возрасте до 30 лет.

В 2023 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Российской Федерации» Громенко Вячеславу Викторовичу, заведующему спортивным комплексом «Центр Единоборств» спортивной школы города Яровое. Пять человек получили Благодарности Министра спорта Алтайского края.

К сожалению, 2023 год запомнится и невосполнимыми утратами. 10 апреля скончался Анатолий Иванович Реутов – Заслуженный тренер РСФСР по борьбе самбо. Двадцать три года Анатолий Иванович отдал тренерской работе в нашем городе, воспитал немало Мастеров Спорта, Кандидатов в Мастера Спорта. Помог многим мальчишкам стать настоящими людьми и найти свою дорогу в жизни.

В своей работе учреждения спорта активно взаимодействуют с различными организациями. Совместно с Советом Ветеранов города Яровое и Городским Собранием депутатов проведена Спартакиада.

В отчетном году проводилась работа с семьями участников СВО. Безвозмездно члены семей посещали плавательный бассейн, приглашались на спортивные соревнования в качестве почетных гостей.

Стали хорошей традицией проведение на территории города массовых мероприятий. Это Лыжня России, Кросс Нации, День Защиты детей, День Физкультурника, лыжная гонка памяти Игоря Пермякова, День Города.

Пять спортсменов отделения Восточного Боевого Единоборства нашего города в составе сборной команды Алтайского края выступали в Кубке России в Подольске (Московская обл.). Участвовали в Чемпионате и Первенстве Алтайского края в

Барнауле. В Первенстве заняли 1 общекомандное место. Лучшие спортсмены вошли в состав сборной Алтайского края для участия во Всероссийском соревновании в Санкт – Петербурге.

В рамках Первенства Сибирского Федерального округа тренер отделения Восточного Боевого Единоборства Аксамитовский Константин Александрович награжден специальным призом «Лучший тренер спортсменов до 16 лет».

В январе в нашем городе прошел Традиционный турнир по мини-футболу среди взрослых команд памяти Данке Анатолия Валентиновича – человека, стоявшего у истоков первых серьезных успехов Яровской команды. Участвовали команды Алтайского края и Новосибирской области. Наша команда стала победителем турнира.

Сборная города по хоккею участвовала в финальном этапе Чемпионата края по хоккею в Заринске среди ветеранов. Наша команда стала чемпионом Алтайского края. Кроме того, команда стала бронзовым призером регионального этапа Всероссийского движения Ночная Хоккейная Лига.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 79 лет - в 2023 году превысил показания прошлого года на 3 % и составил 57,9% (2022 – 54,9%).

В администрации города трудятся 60 человек, из них 38 - муниципальные служащие.

В целях определения уровня профессиональной подготовки, соответствия муниципальных служащих занимаемой должности, ежегодно проводится аттестация. Так в начале года успешно аттестовано 10 служащих, повысили квалификацию 12. Администрацией города за отчетный период принято 1801 постановление, 211 распоряжений администрации города Яровое по основной деятельности. Все нормативно-правовые акты опубликованы в газете «Яровские вести», сборнике и размещены на официальном сайте администрации. В течении года в администрацию города поступило 5 тысяч 963 писем корреспонденции от министерств, управлений, Правительства и других организаций АК, в том числе субъектов РФ.

Показателем доверия к власти являются обращения граждан. За 2023 год поступило 153 обращения, из них 28 обращений переадресованы Губернаторам АК. На личный прием к главе города и заместителям обратились 72 жителя. Все поступившие обращения граждан ежемесячно размещаются на федеральном информационном портале ССТУ.РФ.

Все нормативно-правовые акты опубликованы в газете «Яровские вести», сборнике и размещены на официальном сайте администрации.

Все обязательства, возложенные на органы местного самоуправления муниципалитетом исполнялись. Уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления увеличилась на 4% и составил 46% (в 2022 г. -42%).

Глава города



В.И.Шилов

(подпись)